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Městská opatření k možnému
výskytu ptačí chřipky

V pořadí již 6. letošní číslo Šternberských listů se objeví
na obvyklých prodejních místech během pátku 31. břez-
na. Uzávěrka příjmu příspěvků od dopisovatelů byla
stanovena na úterý 21. března v 15.30 hodin.    (red)

Již ve 2. čísle ŠL jsme psali o tom, že by 28. únoraJiž ve 2. čísle ŠL jsme psali o tom, že by 28. únoraJiž ve 2. čísle ŠL jsme psali o tom, že by 28. únoraJiž ve 2. čísle ŠL jsme psali o tom, že by 28. únoraJiž ve 2. čísle ŠL jsme psali o tom, že by 28. února
měla být zahájena rekonstrukce zbývající části uliceměla být zahájena rekonstrukce zbývající části uliceměla být zahájena rekonstrukce zbývající části uliceměla být zahájena rekonstrukce zbývající části uliceměla být zahájena rekonstrukce zbývající části ulice
ČSA.ČSA.ČSA.ČSA.ČSA. Ne všichni to zaznamenali, takže v pátek 3.
března ráno došlo před nákupním střediskem ke kuri-
ózní nehodě.  Řidič Škody 120 nerespektoval zákaz
vjezdu na místa, kde již začala rekonstrukce inženýr-
ských sítí. Auto nasměroval do levé části vozovky,
která byla ještě ve čtvrtek průjezdná pro stavební
vozidla. Na zábrany ohrazující výkop zareagoval brz-
děním až v posledním okamžiku. Vozidlo tak skončilo
jako mamut v pasti. Přestože s řidičem jely ještě další
tři lidé, obešla se nehoda bez vážnějšího zranění.

Řidičova pozornost byla ovlivněna požitím alkoholu.
Nepříliš poškozené auto pak vytáhl stavební bagr.
Hůř snad na tom byl spolujezdec, kterého museli z
výkopu hasiči společně s policisty doslova vyproš7o-
vat a pořádně se přitom zapotili. Viditelně požil víc,
než řidič - 35letý I. V. ze Slovenska. Ten naopak
možná pije častěji: Jen 24 hodiny předtím ho totiž
strážníci přistihli, když se snažil odjet z Krampolovy
ulice. Tehdy uvedl, že vypil tři piva a chystal se na
cestu do Rýmařova. Zpřísnění legislativy v této ob-
lasti je naprosto nutné. Piráti ohrožují naše životy!
                              (LP,jih) – Foto Michal Mašlík.

*105.*105.*105.*105.*105. Své již 105. narozeniny oslavila ve čtvrtek 2.
března Marie Toussaintová z Jívavské ulice – už od

Vzhledem k událostem spojeným s možným výskytem
ptačí chřipky v ČR doporučujeme všem občanům dbát
zvýšené opatrnosti! Zejména zamezit přímému styku
s volně žijícím ptactvem - ve šternberských podmín-
kách jsou to především kachny.
Jak postupovat v případě nálezu uhynulého opeřence
nebo jiného zvířete?

Nedotýkat se mrtvého zvířeteNedotýkat se mrtvého zvířeteNedotýkat se mrtvého zvířeteNedotýkat se mrtvého zvířeteNedotýkat se mrtvého zvířete
Okamžitě oznámit nález na Městskou policiiOkamžitě oznámit nález na Městskou policiiOkamžitě oznámit nález na Městskou policiiOkamžitě oznámit nález na Městskou policiiOkamžitě oznámit nález na Městskou policii
Šternberk (tel.: 156)Šternberk (tel.: 156)Šternberk (tel.: 156)Šternberk (tel.: 156)Šternberk (tel.: 156)
Zamezit přístupu dalších osob (zejména dětí)Zamezit přístupu dalších osob (zejména dětí)Zamezit přístupu dalších osob (zejména dětí)Zamezit přístupu dalších osob (zejména dětí)Zamezit přístupu dalších osob (zejména dětí)

Strážníci městské policie v případě nálezu uhynulého
stěhovavého ptáka, dravce nebo jiného většího ptáka
(labu; apod.) zajistí ve spolupráci s Krajskou veterinár-
ní správou v Olomouci jeho převoz a následné vyšetře-
ní na ptačí chřipku. V případě nálezu uhynulého drob-
ného ptactva zajistí převoz do Veterinárního asanační
ústavu Mankovice                          PAVEL POSPÍŠIL
                              velitel Městské policie Šternberk

Po loni Městem zahájených stavebních úpravách Hor-
ního a Hlavního náměstí a  Radniční ulice (inženýrské
sítě - kanalizace a vodovod) a výměně plynovodů Se-
veromoravské plynárenské a.s. tu letos začaly další
práce. Firma Sates Morava s.r.o. je má letos realizovat
do konce října.
Jedná se především o rekonstrukce povrchů (komuni-
kace i chodníky), veřejné osvětlení, novou fontánu,
dosazení stromů a rozmístění městského mobiliáře (la-
vičky, odpadkové koše, stojany na kola... První etapa
prací začala  již v pondělí 6. března v jižní části Hlavní-
ho náměstí. Uzavírka by měla trvat do 30. března,
přičemž je zachován průjezd z Radniční ulice na Party-
zánskou.
O přesných termínech dalších dvou etap prací na Hlav-
ním náměstí a v Radniční ulici budeme průběžně in-
formovat.  Samostatnou etapou budou práce na Hor-
ním náměstí: Uzavírka ulice Na Valech od parkoviště u
gymnázia po křižovatku se Zahradní  ulicí má v důsledku

V centru začaly
další stavební úpravy

Pokračování na str. 2

srpna 1997 nejstarší občanka Šternberka a nyní  také
jedna z nejstarších žen v celé České republice. Právě

v ten den nechyběli mezi gratulanty
šternberský starosta Mgr. Petr Sky-
va a náměstek hejtmana Olomouc-
kého kraje ing. Pavel Horák – oba
na snímku Davida Sedláka. V uply-
nulých letech jsme o naší nejstarší
spoluobčance, rodačce z Plzně, na-
psali mnohé. Protože je však tato
stále pohodová žena bezesporu ve
věku, kdy  už opravdu může rozdá-
vat rady, byla dotázána, jak se dožít
tolika let. S úsměvem tvrdí: Nepít,
neflámovat a nekouřit. Ale aby do-
kázala relativnost všeho, svou radu
zapíjí skleničkou vaječného koňaku.
Jinak ovšem i nadále ráda čte, i
když, pravda, do silnějších knih se
už nepouští…                      (jih)
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SLOVO MÁ RADNICE
Z j e d n á n í  R a d y  m ě s t a  Š t e r n b e r k a

89. zasedání 27. února
* Rada města Šternberka  schválila jako dodavate-
le elektronické sirény pro Město Šternberk firmu
HARICOM, s.r.o. Praha.
* Rada města schválila smlouvu o poskytnutí pří-
spěvku na činnost v rámci informační sítě EUROPE

DIRECT v Olomouckém kraji v roce 2006. Rada
zmocnila starostu Mgr. Petra Skyvu k podpisu smlou-
vy o dílo.
* Rada města Šternberka  schválila dohodu o spo-Rada města Šternberka  schválila dohodu o spo-Rada města Šternberka  schválila dohodu o spo-Rada města Šternberka  schválila dohodu o spo-Rada města Šternberka  schválila dohodu o spo-
lupráci ve věci uspořádání výstavy Českého svazulupráci ve věci uspořádání výstavy Českého svazulupráci ve věci uspořádání výstavy Českého svazulupráci ve věci uspořádání výstavy Českého svazulupráci ve věci uspořádání výstavy Českého svazu
včelařů, základní organizace Šternberkvčelařů, základní organizace Šternberkvčelařů, základní organizace Šternberkvčelařů, základní organizace Šternberkvčelařů, základní organizace Šternberk,,,,, v rámci 60. v rámci 60. v rámci 60. v rámci 60. v rámci 60.

Část 3.: Proč někomu dávat stříkačky?
Nepodporujeme tím užívání drog?
Domníváme se, že nikoliv! Věříme že prevence a
včasná pomoc je pro jedince i pro společnost vždy
výhodnější a levnější než nekontrolované následky
užívání drog. Ani 20 let výzkumů Světové zdravot-
nické organizace (WHO) nepřineslo důkazy, že by
v důsledku existence programů výměny jehel a stří-
kaček docházelo k dřívějšímu zahájení, delšímu tr-
vání nebo vyšší frekvenci užívání nelegálních drog
nebo injekční aplikace drog. Bylo naopak uspoko-
jivě prokázáno, že programy výměny jehel a stříka-
ček mohou zvýšit počet osob, které se rozhodnou
zúčastnit se protidrogové léčby nebo vyhledat zdra-
votnickou péči. V první řadě jde ale o předcházení
šíření velmi nebezpečných virů HIV/AIDS a žlou-
tenky typu C. Zájemce o bližší informace k této
problematice odkazujeme na internetové stránky
www.drogy-info.cz Národního monitorovacího stře-
diska pro drogy a drogové závislosti. Snažme se
problémy s drogami řešit racionálně a bez zbyteč-
ných emocí či předsudků.

                   Mgr. MIROSLAV CHARVÁT
       vedoucí Terénních programů Olomouc

rekonstrukce hloubkové kanalizace trvat od 13. břez-
na  do 15. dubna.
Snahou Města i stavební firmy bude dodržení sjed-
naných termínů a věcného rozsahu, přesto nelze
vyloučit  dílčí změny a úpravy. Většina stavebních
prací bude prováděna za částečných uzavírek ko-
munikací. Úplná uzavírka bude provedena na Rad-
niční ulici při výstavbě III. etapy. Při všech uzavír-
kách bude umožněn vjezd  vozidel  záchranného
integrovaného systému a „omezený“ (po dohodě
se stavbou) vjezd zásobování.
S případnými dotazy či požadavky k realizaci stavby
se, prosím, obracejte na odbor rozvoje města a
investic MěÚ Šternberk (ing. Pavel Sehnal 585 086
237,  Zdeněk Čtvrtlík 585 086 596). Dovolujeme si
tímto požádat všechny uživatele a majitele nemovi-
tostí v prostoru realizovaných stavebních úprav o
spolupráci a strpění omezení, která s sebou staveb-
ní úpravy centra města  přinesou.
                                         ing. PAVEL SEHNAL
              vedoucí odboru rozvoje města a investic

V souvislosti s letošními většími zásobami vody ve
sněhu byla přijata povodňovou komisí města Štern-
berka následující protipovodňová opatření.
Bylo prověřeno telefonické spojení na složky inte-
grovaného záchranného systému, na správce vod-
ních toků, na obce v územní působnosti Šternberka
a na firmy disponující potřebnou technikou.
Dále byla prověřena organizace povodňových hlí-
dek, jejichž povinností je kontrolovat v pravidelných
časových intervalech stav hladin a průtočnost vod-
ních toků v době povodňového nebezpečí. Tuto čin-
nost zajiš;ují pracovníci krizového řízení ve spolu-
práci s městskou policií ve Šternberku.
K dalším opatřením patří provádění povodňových
prohlídek toků. Jedná se o preventivní opatření za
účelem zjistit případné nedostatky ještě  v době,
kdy nedošlo k povodňové situaci. Ve čtvrtek 23.
února byla provedena kontrola toků Sitka, Sprchový
potok, Trusovický potok (Horní Loděnice), Bystřice
(Moravský Beroun, Domašov nad Bystřicí) a Čabov-
ský potok (Moravský Beroun). Na základě požadav-
ků Města Šternberka odstranili pracovníci Povodí
Moravy, Zemědělské vodohospodářské správy a Lesů
ČR hlavní nedostatky na tocích v  listopadu 2005.
Nebyly tedy zatím zjištěny větší závady (naplaveni-
ny, padlé stromy apod.), které by mohly negativně

Z činnosti povodňové komise Města ŠternberkaVodní toky koncem února opět hrozily

ovlivnit průběh jarního tání.
Kritičtější situace byla však v Domašově nad Bys-
třicí, kde došlo 22. února k nahromadění ledových
ker u jezu. Povodí Moravy ještě týž den uvolnilo
zamrzlý jez a odtěžilo led, čímž byl zajištěn odtok

TTTTTerénní programy - STREETWORKerénní programy - STREETWORKerénní programy - STREETWORKerénní programy - STREETWORKerénní programy - STREETWORK
Sdružení Podané ruce, oddělení Walhalla
Sokolská 48, 772 00 Olomouc
street.ol@podaneruce.cz
www.podaneruce.cz
Út, St a Pá od 17.00 do 24.00
Volejte 776 778 263Volejte 776 778 263Volejte 776 778 263Volejte 776 778 263Volejte 776 778 263
Nabízíme hlavně tyto služby:Nabízíme hlavně tyto služby:Nabízíme hlavně tyto služby:Nabízíme hlavně tyto služby:Nabízíme hlavně tyto služby:
- Výměnu čistých injekčních stříkaček, desin-
fekčních tampónů, vody, filtrů atp.
- Individuální poradenství (psychologické, soci-
ální, zdravotní) a krizovou intervenci pro uživatele
nealkoholových drog
- Poradenství a kontakt po telefonu nabízíme i
rodičům a osobám blízkým uživatelům drog
Všechny služby jsou poskytovány
ZDARMA, DISKRÉTNĚ a ANONYMNĚ.
Děkujeme městu Šternberk za finanční podporu.

výročí založení včelařského spolku ve Šternberkuvýročí založení včelařského spolku ve Šternberkuvýročí založení včelařského spolku ve Šternberkuvýročí založení včelařského spolku ve Šternberkuvýročí založení včelařského spolku ve Šternberku.
* Rada města Šternberka  schválila uzavření do-Rada města Šternberka  schválila uzavření do-Rada města Šternberka  schválila uzavření do-Rada města Šternberka  schválila uzavření do-Rada města Šternberka  schválila uzavření do-
datkdatkdatkdatkdatku č. 2 smlouvy o dílo s firmou SAu č. 2 smlouvy o dílo s firmou SAu č. 2 smlouvy o dílo s firmou SAu č. 2 smlouvy o dílo s firmou SAu č. 2 smlouvy o dílo s firmou SATES MoravaTES MoravaTES MoravaTES MoravaTES Morava
s.rs.rs.rs.rs.r.o. zohledňující provedené vícepráce v předlo.o. zohledňující provedené vícepráce v předlo.o. zohledňující provedené vícepráce v předlo.o. zohledňující provedené vícepráce v předlo.o. zohledňující provedené vícepráce v předlo-----
ženém rozsahu – projekt „Město Šternberk: Pro-ženém rozsahu – projekt „Město Šternberk: Pro-ženém rozsahu – projekt „Město Šternberk: Pro-ženém rozsahu – projekt „Město Šternberk: Pro-ženém rozsahu – projekt „Město Šternberk: Pro-
měny v čase – čas proměn“.měny v čase – čas proměn“.měny v čase – čas proměn“.měny v čase – čas proměn“.měny v čase – čas proměn“.

V centru začaly
další stavební úpravy

dokončení ze str. 1

vody. Poté tu zůstával třicetimetrový pás ker. Situ-
ace byla pravidelně monitorována.
                                         ing.  JOSEF FALTYS
Snímek naznačuje situaci panující koncem února
v Domašově nad Bystřicí.
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ZPRAVODAJSTVÍ
-  -  -  P o s t ř e h y  -  -  -  P o s t ř e h y  -  -  -   P o s t ř e h y  -  -  -

Šternberské stínyŠternberské stíny Šternberské stínyŠternberské stíny- -

* BEZ ŘP* BEZ ŘP* BEZ ŘP* BEZ ŘP* BEZ ŘP..... Policisté v rámci běžné silniční kontroly
zadrželi 27. února v 11.15 hodin  na Věžní ulici
35letého Josefa Š. z Paseky při řízení  Škody -
Favoritu, ačkoliv má tuto činnost rozhodnutím
Městského úřadu v Uničově zakázánu do 5. 11. 2007.
Tím je podezřelý ze spáchání trestného činu maření
výkonu úředního rozhodnutí dle § 171/1c) tr. zákona.
* AKTIVIT* AKTIVIT* AKTIVIT* AKTIVIT* AKTIVITA U HŘBITA U HŘBITA U HŘBITA U HŘBITA U HŘBITOVOVOVOVOVAAAAA..... Již potřetí během měsí-
ce vnikl neznámý  pachatel na parkovišti u hřbitova
po rozbití  skleněné  výplně zadního pravého okén-
ka do osobního auta. Tentokrát to bylo 27. února
odpoledne a Renault Megane. Z něj odcizil dám-
skou  koženou kabelku zn. Stival, mobilní telefon
zn. Nokia 6230i, svazek klíčů, dioptrické  brýle, dám-
ský deštník, dámskou koženou peněženku, hoto-
vost ve výši 1000 korun, občanský průkaz i řidič-
ský, průkaz pojištěnce VZP a doklad od
sporožirového účtu. Tím byla majitelce způsobena
celková škoda 22 900 korun.
* AŽ DO NOČNÍHO STOLKU* AŽ DO NOČNÍHO STOLKU* AŽ DO NOČNÍHO STOLKU* AŽ DO NOČNÍHO STOLKU* AŽ DO NOČNÍHO STOLKU.  Neznámý  pacha-
tel 27. února odpoledne na Kozinově ulici vnikl ne-
zajištěnými dveřmi do bytu, ve  kterém byla jeho
majitelka. V bytě odcizil z nočního stolku  finanční
hotovost 9000 korun,  pánskou koženou peněžen-
ku  a průkaz pojištěnce. Tím jí  způsobil  škodu ve
výši 9150 korun.
* ZUZANO, ZUZANO* ZUZANO, ZUZANO* ZUZANO, ZUZANO* ZUZANO, ZUZANO* ZUZANO, ZUZANO. Den poté bylo ve zkráceném
přípravném řízení  sděleno podezření 19leté Zuzaně
G. ze Šternberka z trestného činu krádež dle § 247/
1e) tr. zákona, nebo; 19. února v 17.50 v prodejně
Penny  Market odcizila krabičku cigaret zn. GLOBE,
ačkoliv byla v posledních třech letech za takový čin
odsouzena Okresním soudem v Olomouci.
* DVAKRÁT VYKOPNUTÉ DVEŘE* DVAKRÁT VYKOPNUTÉ DVEŘE* DVAKRÁT VYKOPNUTÉ DVEŘE* DVAKRÁT VYKOPNUTÉ DVEŘE* DVAKRÁT VYKOPNUTÉ DVEŘE. Dosud neznámý
pachatel v noci na  4. března na  Partyzánské ulici
po vykopnutí vstupních dveří vnikl do prodejny Pro
Sport, odkud odcizil finanční hotovost ve výši 2390
korun. Poté vnikl stejným  způsobem  do nedaleké
prodejny  Sfinga, kterou  prohledal, ale nic neodci-
zil.     kpt. Bc. ZBYNĚK HANZL
                                       vedoucí OO Policie ČR

* VÍTR NIČIL, LÁMAL. * VÍTR NIČIL, LÁMAL. * VÍTR NIČIL, LÁMAL. * VÍTR NIČIL, LÁMAL. * VÍTR NIČIL, LÁMAL. Díky nepříznivým povětr-
nostním podmínkám se projevuje více závad a živly
působí škody častěji, než obvykle. V pátek 24. úno-
ra kolem 10. hodiny na křižovatce Uničovské a
Krampolovy ulice strážníci zajištovali místo, kde pře-
tržené dráty elektrického vedení  částečně zasaho-
valy do vozovky. Vodiče přitom byly stále pod napě-
tím a při poryvech větru docházelo mezi nimi
k jiskření, takže strážníci museli odklánět dopravu.
Na místo se dostavili hasiči, pak i havarijní služba a

* POČASÍ. * POČASÍ. * POČASÍ. * POČASÍ. * POČASÍ. Zima pokračovala v plné parádě dál:
K mrazům a sněhovým záplavám se v pátek 24.
února připojil silný vítr, který (jak píšeme ve Stínech)
strhával dráty a  kácel stromy, ale i škodil střechám.
V úterý 28. února bylo ráno opět minus 13 stupňů.
Obdobně v dalším měsíci: Za ranního mrazu
v pondělí 13. března to i v nížině na okrskách s
navátým sněhem klouzalo.
* EUROPOSLANEC.  * EUROPOSLANEC.  * EUROPOSLANEC.  * EUROPOSLANEC.  * EUROPOSLANEC.  V pátek 24. února besedoval
v Městském klubu nejen o Evropském parlamentu
europoslanec ing. Jan Březina (KDU-ČSL). Zájem
projevily necelé tři desítky občanů. Těžko říci, zda je
to dost či málo, nebo; v čase besedy naši hokejisté
hráli „osudové“ semifinále se Švédy na olympij-
ských hrách.
* JUBILUJÍCÍ PROFESOR.  * JUBILUJÍCÍ PROFESOR.  * JUBILUJÍCÍ PROFESOR.  * JUBILUJÍCÍ PROFESOR.  * JUBILUJÍCÍ PROFESOR.  Ve skupince Šternbera-
nů (kupodivu tentokrát převažují muži), kteří v březnu
dovršují 80 let, je i prof. Jiří Kočí. Pedagog, po tři
desítky let šternberský kronikář, kulturní organizátor
a v neposlední řadě dlouholetý předseda redakční
rady Šternberských listů. Loni v dubnu mu byla pře-
dána Cena města za rok 2004. K jubileu mu přeje-
me jen to nejlepší a pevné zdraví do dalších let.
* BENZIN* BENZIN* BENZIN* BENZIN* BENZIN. Ceny pohonných hmot ve Šternberku
dále klesaly – i když na to určitě měla na Věžní ulici
vliv konkurence firem Benzina a Albeva Morava.
* VSTUPENKY Z MIC. * VSTUPENKY Z MIC. * VSTUPENKY Z MIC. * VSTUPENKY Z MIC. * VSTUPENKY Z MIC. V Městském informačním
centru lze nyní zakoupit vstupenky hned na několik
akcí. Především na koncerty v olomouckém Sidii,
kde 16. března vystoupí Petr Kolář (tuto neděli po
letech kralování Dana Bárty označený Akademií po-
pulární hudby Zpěvákem roku) a 29. března Petr
Bende. Až 16. června bude koncert Rolling Stones
v Brně. Ve Šternberku můžete zakoupit vstupenky
k stání za 995 korun. Pokud byste chtěli sedět, tak
lze objednat i tyto vstupenky. Jsou ovšem podstat-
ně dražší.
* KLUB ZDRAVÍ. KLUB ZDRAVÍ. KLUB ZDRAVÍ. KLUB ZDRAVÍ. KLUB ZDRAVÍ.   Příznivcům zdravého životního
stylu: Nejbližší přednášky o posilování imunity se
uskuteční 20. března, 3. a  24. dubna  a 15. května.
vždy v 18 hodin v Klubu zdraví na Olomoucké ulici
61, tel. 585 014 156, mobil: 739 175 116.
* MA* MA* MA* MA* MATIČKTIČKTIČKTIČKTIČKA OLA OLA OLA OLA OLOMOUCOMOUCOMOUCOMOUCOMOUC.     V Olomouci začala výstav-
ba protipovodňového obtokového kanálu – k  dobře
znějící zprávě dodám i méně příjemné: Mimo pro-
voz je most u plynárny, čímž je narušeno spojení
centra s Holicí. *  Na Výstavišti Flora po knižním
veletrhu Libri a výstavě For model pomalu končí i
Literární festival s řadou zajímavých hostů (příště!).
Tec, 16. až 18. března nastupuje veletrh Stavotech
a Renova - obnova památek. * V zoo přišla na svět
dvojčata tamarínů vousatých. * Univerzita Palacké-
ho oslavila 60 let od obnovení. * Zemřel její bohe-
mista prof. Eduard Petrů (77). * Ligové fotbalové
jaro začali konečně i Olomoučané – na Slavii a
nijak slavně. Ale komise rozhodčích uznala, že roz-
hodčí  Matějek Sigmu poškodil a potrestala ho.
* ODJINUD. * ODJINUD. * ODJINUD. * ODJINUD. * ODJINUD. Den po uzávěrce tohoto čísla zazna-
menali ptačí chřipku i v Polsku, v poslední zemi sou-
sedící s ČR. U nás dosud ne. * Statistici oznámili
růst HDP v roce 2005 v rekordní výši 6 procent.
Průměrný plat 19 030 dává 639 eur. * První babybox
na odkládání nechtěných novorozenců má už tři
příjmy - ale i jeden „výdej“. * V únoru nezaměstna-
nost mírně klesla; více příště. * K zimní olympiádě

v Turíně, o níž jsme psali v minulých číslech, přidá-
me ještě dvě medaile: Zlatou získala 24. února
v běhu na 30 kilometrů Kateřina Neumannová -
jako naše historicky první reprezentantka. Týž den
hokejisté vysoko prohráli semifinále se Švédy (takže
i na ně platil titulek z minulé 1. strany ŠL, který se
ale týkal druholigového HC TJ). Po vítězství nad
Ruskem 3:0 z toho pak byla alespoň bronzová me-
daile. Celkem tedy 1 zlatá, 2 stříbrné, 1 bronzová a

celkové 15. místo na světě. * V 73 letech zemřel
bývalý hokejový reprezentant a trenér Jan Kasper,
pak bývalý jugoslávský prezident Slobodan Miloše-
vič (64).
* DOJEM.* DOJEM.* DOJEM.* DOJEM.* DOJEM. Můj dojem z první návštěvy sedmisálové-
ho olomouckého multikina CineStar byl bez ohledu
na kvalitu promítaného filmu zkalen. Po představení
se všude válel popcorn…
Sbíral                                      JINDŘICH HOVADÍK

již asi o půl dvanácté byla závada odstraněna, aniž
by došlo k nějakému rozsáhlejšímu výpadku. Hasiče
pak ještě v 18.45 strážníci přivolali na Jívavskou
ulici, kde spadl vlivem silného větru do vozovky strom.
* K* K* K* K* KOMU BUDE ZAOMU BUDE ZAOMU BUDE ZAOMU BUDE ZAOMU BUDE ZATÉKTÉKTÉKTÉKTÉKAAAAAT? T? T? T? T? Téhož dne ve 20.30 byl
nemile překvapen řidič osobního auta Peugeot, kte-
rý zaparkoval před „Pálavou“. Na střechu jeho auta
spadlo vyklápěcí střešní okno, které poškodilo čelní
sklo vozu. Výše škody jistě činí mnoho tisíc korun a
jediná útěcha pro majitele snad byla v tom, že vo-
zidlo má pojištěné zřejmě i pro tento případ. Para-
doxní je, že se nepodařilo zjistit, odkud okno přiletě-
lo – na žádném domě v blízkosti totiž nechybělo.
V poryvech vzbuzujících mnoho obav  však mohlo
být doneseno větrem i z větší dálky.
* EKOLOGIČTÍ VANDALOVÉ. * EKOLOGIČTÍ VANDALOVÉ. * EKOLOGIČTÍ VANDALOVÉ. * EKOLOGIČTÍ VANDALOVÉ. * EKOLOGIČTÍ VANDALOVÉ. Množí se opět přípa-
dy nedovoleného odkládání odpadu. Sotva strážníci
nechali v prostoru za garážemi za nadjezdem na
Uničovské ulici odklidit skládku stavební suti,  poho-
dil zde někdo před 5. březnem asi 15 pneumatik a
torzo lednice. Často se také objevuje odpad – pře-
devším plastové části interiérů vozidel, čalounění,
gumy, autobaterie a jiné i životnímu prostředí ne-
bezpečné věci - vedle běžných odpadových nádob
nebo rovnou třeba v lese. Někteří si z demontování
vraků dělají vítaný zdroj příjmů. Proto situaci sledu-
jeme nejen na Potoční a Dvorské. Majitelé starých
aut se jich zbaví jednoduše tím, že je darují či levně
prodají mladíkům, kteří  se v nich pak prohánějí bez
dokladů, značek – a samozřejmě také bez řidičáku
(a v noci i bez světel). To je velmi nebezpečné! Dali
byste snad dítěti nabitou zbraň? Odpovědnost za
vrak však nese poslední provozovatel, řádnou likvi-
dací vozidla tak předejde mnoha problémům.
* POZVÁNK* POZVÁNK* POZVÁNK* POZVÁNK* POZVÁNKA PRO CYKLISTYA PRO CYKLISTYA PRO CYKLISTYA PRO CYKLISTYA PRO CYKLISTY. . . . . Třetím rokem - tedy
již tradičně - uspořádá Městská policie Šternberk
spolu s kolegy z městského úřadu, BESIPem a part-
nery akci „„„„„Den otevřených dveří – připravte si jízdní
kola!“. Na apríla, tedy 1. 4. a také 8. dubna mají
možnost šternberští cyklisté nechat si své kolo před
sezonou opět prohlédnout od odborníků ze sportov-
ních prodejen Solo-Kolo a Tri Atlet Shop. Poradí
s údržbou i opravami. Na místě si zájemci mohou
nechat také kolo městskou policií zdarma zaevido-
vat pro případ odcizení včetně fotografie. Bude také
prezentován nový systém evidence pomocí elektro-
nického čipu a tzv. mikroteček. Účastníci si tradič-
ně odnášejí propagační materiály a v tombole mů-
žete získat i hodnotnou cenu! V budově městské
policie vás budeme očekávat od 8 do 14 hodin.
                                        str. LADISLAV PRÁŠIL
                                                 MP Šternberk
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(Třinácté pokračování od profesora Univer-
zity Palackého v Olomouci a dlouholetého
chalupáře z Hlásnice – pod Dubovou ho-
rou.)

V letním teple se všechno živé hemží, lítá
sem a tam, bzučí a frčí, shání si něco k jídlu
a pití a někdy taky štípe a píchá a bodá.
Včely a vosy a čmeláci se činí ve dne a
když mají chvilku volného času, začnou se
rojit. Pro včely je rojení takové včelí stěho-
vání, kdy se v úlu rozpočítají na sudé a li-
ché nebo na první a druhé a pak, když už
jsou dost rozpočítané, z toho úlu vyletí ven.
Při rojení si včely berou s sebou na cestu
svačinu, ale hlavně s sebou berou včelí krá-
lovnu, která je k tomu rojení vlastně navádí.
Někdy si vezmou té svačiny trochu víc a
pak doletí až k nejbližšímu lesu. Když jim
svačina na delší cestu nevystačí, neletí tak
daleko. To se stává v případě, kdy jsou ostat-
ní včely lakomé a k jídlu těm včelím výletni-
cím toho moc dát nechtějí, anebo když je
ten úl chudý. Potom se včely brzy unaví a
když jim vyhládne, usednou na větev něja-
kého blízkého stromu. Třeba na jabloň.
Tenhle zvyk včelího rojení na dvorku všich-
ni znají, protože se opakuje každý rok ně-
kolikrát. Hlavně podle toho, kolik je
v sousedství včelích úlů a jak často a jak
moc jim lidé chodí na jejich med.
Včel je moc. Ale ještě víc se dá napočítat
mravenců, protože ti jsou menší. Někdy
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Jak se mravenci na dědovi vyrojili

-  -  -  J o s e f  P r u c e k  o s m d e s á t i l e t ý  -  -  -

jsou mravenci závistiví a zachce se jim taky
rojit. Být jako včely, které lidi za jejich pil-
nost a pracovitost pořád chválí.
Rojit se - to není jen tak. Ten, komu se chce
rojit, se musí s ostatními domluvit, kdy se
vyrojí, kam se přestěhují, kdo zůstane
doma, aby se staral o dům, ve kterém žili
doposud, a hlavně - kdo a jak se postará o
děti. O děti už vylíhlé, ale taky o děti, které
ještě pospávají nevylíhnuté ve vajíčkách.
Mravenci se domlouvat umějí.
Všechno potřebné si naplánují do posled-
ního puntíku a nejmenšího mravenčího va-
jíčka - a v dohodnutém čase se vydají na
cestu. Na cestu k rojení. Taky si k tomu
vezmou s sebou královnu, protože bez krá-
loven ani mravenci rojení neumějí. Jenom
se na rozdíl od včel, které se rojí ve dne,
vydávají na rojicí výlet až večer. Až za tmy.
Možná je to tím, že se za tu svou potřebu
rojit trochu stydí.
Když před jedním takovým mravenčím ro-
jením Dubeček s Duběnkou vyslechli, jak
se o svém večerním výletě mravenci ve škví-
ře domlouvají, začali být zvědaví a rozhodli
se, že si na jejich rojení do večera počkají.
Aby se to rojení naučili - i když není známo,
že by se kdy lesní tvorové sami rojili. Na to
jich není dost.
Rojení mravenců začalo bzučením ve škví-
ře, pak vylézáním mravenců - jenomže okří-
dlených! Tihle křídlatí mravenci střídavě lezli
po zdi a poletovali kolem ní, až se oběma
z toho míhání hlava točila. A když se dost

po zdi nalezli a kolem ní nalítali, otevřeným
oknem napochodovali a nalétali do kuchy-
ně. Tam už je Dubeček ani Duběnka nevi-
děli a mohli se jenom domýšlet, co se vlast-
ně v té kuchyni děje.
To už oba věděli, že pod tímhle kuchyň-
ským oknem má svou postel děda. Když
bylo okno v noci otevřené, nemohl dědovo
spaní ani v kuchyni nikdo přeslechnout.
Takže si jenom oba říkali, jak že se vlastně
mravenci při svém rojení s dědou dohod-
nou a jak se všichni na tu jednu postel ve-
jdou. Děda byl sice jenom jeden, mraven-
ců však bylo moc. A k tomu někteří křídlatí.
Nemuseli čekat dlouho. Z okna se ozval
dědův rozespalý hlas, který se ptal, proč
že ho někdo cizí šimráním budí. Skoro se
zdálo, že to vyčítá babičce spící na posteli
proti kuchyňskému sporáku.
Pak se v kuchyni rozsvítilo a babička se
začala smát. To když viděla dědu celého
na polštáři i na peřině obsypaného mra-
venci, kteří si místo k rojení našli v dědově
posteli. Pak vzala z kouta kuchyně smeták
a lopatku, dědovi sebrala peřinu i polštář a
odnesla obojí na zápraží na ráhno
k vyklepání, dědu smetákem ometla a pro-
stěradlo mu vyklepala. Potom začala do-
mlouvat mravencům, aby své rojení odlétli
dělat někam jinam, protože děda musí ješ-
tě ráno dopsat pohádku.
Tak takhle skončilo na chalupě jedno velké
letní mravenčí rojení.
                                                      (konec)

Ve čtvrtek 9. března oslavil své významné

životní jubileum olomoucký rodák Josef

Prucek, uznávaný archivář, vlastivědný ba-

datel a odborný publicista.

Po maturitě na olomouckém Slovanském

gymnáziu vystřídal několik zaměstnání,

nejdéle však pracoval jako archivář Okres-

ního archivu v Olomouci, přičemž se věno-

val vlastivědné badatelské a publicistické

činnosti. V ní pokračoval i po svém odcho-

du do důchodu v roce 1986.

Když  v roce 1960 došlo v rámci územní

správní reorganizace k zrušení okresu

Šternberk, byl šternberský archiv připo-

jen jako odloučené pracoviště k Okres-

nímu archivu v Olomouci. Detašované pra-

coviště vedl po provedení správních změn

Zdeněk Flejberk, po něm v letech 1968

až 1986 Josef Prucek. V roce 1970 byly

šternberské archiválie přestěhovány

z budovy národního výboru do starobylé-

ho, kdysi právovárečného domu č. 14

v ulici Československé armády, v němž

byla umístěna šternberská pobočka olo-

mouckého Okresního archivu téměř dva-

cet let. Od roku 1971 byl do správy štern-

berského pracoviště pod vedením Josefa

Prucka zahrnut též depozitář v Uničově.

Počátkem 90. let minulého století byly ar-

chivní fondy odloučených pracovišT ve

Šternberku a v Uničově přemístěny do

ústřední budovy Okresního archivu

v Olomouci.

Josef Prucek hojně přispíval do Kulturní-

ho zpravodaje Šternberka, jeho práce na-

jdeme ve sbornících Historická Olomouc,

Severní Morava, ve Výročních zprávách

Památkového ústavu i Ročenkách Státní-

ho okresního archivu  v Olomouci, dále

v Lidové demokracii, měsíčníku KDY-KDE-

CO v Olomouci, ve Zprávách Vlastivědné-

ho ústavu v Olomouci, ve Vlastivědných lis-

tech a j inde. V roce 1979 spolu s K.

Moravem zpracoval a publikoval téma

„Dvojí převrat ve Šternberku v 17. století a

jeho odraz v knihovnách měšTanů“, v roce

1983 uveřejnil s J. Konupčíkovou  staT „Sté

výročí založení čtenářského spolku Mora-

van ve Šternberku“. Z jeho vlastivědných

prací připomeňme např. „Šest kapitol

z dějin Kláštera Hradisko“ (1999).

Josef Prucek vykonal ve prospěch morav-

ského archivnictví hodně záslužné práce.

(VHL)
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Josef Bryks,  jeden ze „zapomenutých mužů“ v letech 1948 až 1989 (1)

N á v š t ě v a  p ř e d š k o l á k ů  n a  d ě t s k é m  o d d ě l e n í

Říká se, že život kaž-
dého člověka by vy-
dal možná i na celou
knihu. O pilotu Jose-
fu Bryksovi to platní
snad dvojnásobně.
A přitom jeho pohnu-
tá životní pouT   skon-
čila v pouhých 41 le-
tech; z nich plných
13 roků  strávil za

ostnatým drátem nacistických a komunis-
tických věznic.
Josef Bryks se narodil před devadesáti lety
– 18. března  1916 v LašTanech u Štern-
berka jako sedmé z osmi dětí středního rol-
níka Františka Brykse a Anny rozené Na-
sswetterové. Maturoval v roce 1935 na
obchodní škole v Olomouci, odkud si od-
nesl mimo jiné výbornou znalost angličtiny.
Základní vojenskou službu absolvoval
v Košicích a Pardubicích u jezdectva. Poté
se přihlásil na Vojenskou akademii
v Hranicích. V průběhu studia přešel do
jejího leteckého oddělení. Byl vyřazen
v hodnosti poručíka letectva a přidělen k
5. pozorovací letce Leteckého pluku 2 dr.
Edvarda Beneše v Olomouci jako letec po-
zorovatel. Po dokončení  pilotního výcviku
na aplikačním kurzu v Prostějově sloužil od
30. září 1938 až do okupace našich zemí
v březnu 1939 v Olomouci u 33. stíhací let-
ky.
Když byla  rozpuštěna československá ar-
máda, našel si zaměstnání v Dolanech a za-
pojil se do organizování ilegálních odcho-
dů letců do Polska (Čapka, Slepica,
Nasswetter, Netopil, Valoušek a další).
Sám se vydal na  dlouhou a dobrodružnou

cestu do zahraničního odboje později, když
jeho manželství, uzavřené v polovině dub-
na 1939, ztroskotalo. Dne 20. ledna 1940
se vydal přes Slovensko do Ma[arska, ale
byl zatčen, tři měsíce vězněn v Budapešti a
potom eskortován zpět na Slovensko. Od-
tud uprchl znovu, dostal se do Jugoslávie a
prostřednictvím francouzského konzulátu
v Bělehradě přes Řecko, Turecko a Sýrii
do Francie. Od 10. května 1940 byl zařa-
zen k československé jednotce v Adge
jako pobočník, ale již 27. června 1940 od-
plul evakuační lodí do Anglie.
Na základně v Cosfordu byl přijat do slu-
žeb RAF a nastoupil službu u nedávno zalo-
žené 310. stíhací peruti. Další letecké zku-
šenosti získal u operačních výcvikových
jednotek, u  dopravní jednotky a jako zku-
šební  pilot. Dne 23. dubna 1941 nastoupil
u 242. kanadské stíhací peruti jako ope-
rační pilot. Na letišti  Stapleford Tawney pro-
dělal i aplikační kurz nočního létání. Jed-
notka pak byla přemístěna na sektorovou
základnu North Weald, odkud podnikala
ve svazku tamního křídla ofenzivní akce nad
okupovanou západní Evropou.
V květnu 1941 se zde náhodně seznámil
s Gertrudou Tellerovou (narozenou 1920),
dcerou zaměstnance Hlavního poštovního
úřadu v Londýně, která se již v roce 1939 i
se svou sestrou Dorothy přihlásila jako vlas-
tenka do WAAF, jednotek ženských pomoc-
ných vzdušných sil. Dívky procházely ne-
zbytnou vojenskou přípravou, po výcviku
byly přidělovány k různým posádkám RAF
a dále se specializovaly (např. Trudie pro-
dělala později v Oxfordu kurz šifrantů a pra-
covala u spojařů na ministerstvu letectva
v Londýně). Její známost s Josefem Bryk-

sem však trvala pouhé tři týdny, následující
čtyři roky si jen dopisovali. (Bryksovy dopi-
sy z různých zajateckých táborů byly ne-
pravidelné a silně cenzurované.)
Hurrican Josefa Brykse byl totiž jedním
z třinácti sestřelených anglických letounů
při velké letecké akci 17. 6. 1941 poblíž
francouzského Lille. Z hořícího letadla vy-
skočil a s padákem přistál zraněný v poli.
Francouzští rolníci z nedaleké vesnice mu
dali staré civilní šaty, ale Němci ho našli,
zbili a poslali do zajateckého tábora, kde
se vydával za  anglického pilota Josefa Rick-
se. Pokusil se uprchnout z několika  tábo-
rů. Dvakrát prokopaným tunelem, jednou
v bečce na  močůvku. Za pokus o útěk
z německého letiště na noční stíhačce Mes-
serschmidt Bf 109 byl v Berlíně odsouzen
k trestu smrti oběšením; za účast na od-
boji polských vlastenců v roce 1943 (jako
Josef Blaskiewicz) rovněž odsouzen k tres-
tu smrti provazem. Poláci  dokonce do-
mluvili jeho evakuaci do Británie, ale akce
byla prozrazena, Bryks zatčen, zbit do
bezvědomí, Němci mu při výslechu pro-
bodli i břicho a zničili ušní bubínek, takže
do smrti nedoslýchal. Bryks se podílel také
na přípravě známého velkého útěku ze
Saganu v březnu 1944. Nakonec se ocitl
jako Bruno Sax v blázinci. Když Němci ná-
hodou odhalili jeho pravou identitu, byl
v srpnu 1944 převezen na pražské gesta-
po a obviněn z velezrady, ale na zákrok
švýcarské mise musel být propuštěn zpět
do zajateckého tábora. V táboře Oflag IVC
v Colditzu se spolu s ostatními  zajatci do-
čkal 16. dubna 1945 osvobození americ-
kou 1. armádou.              VLASTA HLŮZOVÁ

(dokončení příště)

„Paní učitelko, já zítra nepřijdu do školky,“
svěřila se nedávno při ranním rozhovoru
s dětmi čtyřletá holčička. Když se jí peda-
gogická pracovnice  naší školy zeptala na
důvod, dívenka dál vyprávěla: “Půjdu do
nemocnice trhat mandle, maminka tam
bude se mnou, ale já se stejně  trochu bo-
jím.“ I mezi ostatními  dětmi se začaly ozý-
vat hlásky, že by do nemocnice nechtěly,
protože mají strach.
To nás inspirovalo k zamyšlení, s jakou psy-
chickou zátěží a problémy  by se mohli naši
předškoláci potýkat, když budou nuceni
v důsledku nemoci pobývat v neznámém,
pro ně nezvyklém prostředí. Hned jsme
zařadily   do výchovné činnosti téma zdra-
votní péče, vyprávěly jsme si o nejčastěj-
ších dětských  chorobách i některých úra-
zech, které již děti postihly. Pak nás
napadlo, že by bylo pro ně velkým příno-
sem a zároveň prevencí negativních sta-
vů, kdyby měly možnost na vlastní oči po-

znat nemocniční prostředí. Společně na-
vštívíme nemocné kamarády, přineseme
jim drobné dárky a podíváme se, jak se
jim daří.
O zprostředkování exkurze jsme požádaly
maminku jedné naší žačky, která pracuje
v nemocnici jako zdravotní sestra. Náš  zá-
jem o návštěvu na dětském oddělení se
setkal s kladnou reakcí u prim. MUDr. Bo-
humily Kropáčové. Sama si vzala na starost
celou akci a  16. února nás s úsměvem při-
vítala ve vestibulu budovy.
Pak děti čekalo milé překvapení v jídelně.
Obrázky kočiček a kocourků na stěnách
místnosti se dětem moc líbily a všichni jsme
si dovedly představit, jak tady nemocným
dětem chutná. Když si děti obrázky pro-
hlédly, pozorně si vyslechly krátký výklad
paní primářky o tom, jak by si měly chránit
své zdraví, předcházet úrazům. A když
onemocní více a vyžaduje to hospitalizaci
v nemocnici, nemusí se bát.

Potom věnovala svůj drahocenný čas tomu,
aby všem dětem postupně  ukázala poko-
je nemocných dětí, které zde pobývají se
svými rodiči, a také těch starších, které se
léčí v nemocnici samy. Děti zaujaly  hlavně
hračky  pro nemocné a také se zajímaly,
co budou mít k obědu. Paní primářka trpě-
livě odpovídala na  všechny jejich všetečné
otázky. Před odchodem se děti ještě za-
stavily v ordinaci v přízemí a většina se po-
zdravila se sestřičkou. Primářka na závěr
naší  nevšední návštěvy popřála dětem hod-
ně zdraví.
Věříme, že jsme touto akcí pomohly dětem
předcházet stresu před případným poby-
tem v nemocnici. Jménem rodičů dětí a
pedagogických pracovnic chceme vyslo-
vit velké poděkování prim. MUDr. Kropáčo-
vé a všem zaměstnancům dětského oddě-
lení Nemocnice Šternberk.
                           pedagogické pracovnice

MŠ Hvězdné Údolí
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ŠKOLSTVÍ
Z e  ž i v o t a  Z Š  S v a t o p l u k o v a

Akcí měsíce února se stala volba miss a
missáka  školy. První informace se objevi-
ly v lednovém vydání Školního ucha  a po-
tom se rozjely přípravy. Organizátoři z řad
dětí naplánovali volbu na 23. února. Porota
složená z deseti žáků a paní učitelky Ku-
bíčkové měla nelehký úkol. Bodovala zpěv
na playback, volnou disciplínu, promená-
du v maskách a schopnost vtipně a rychle
odpovědět na záludné otázky. Po sečtení
všech bodů se miss ZŠ Svatoplukova stala
Markéta Vychodilová (za 1. stupeň) a Mar-
cela Křížková (za 2. stupeň). Missákem byl
vyhlášen Jan Mazal (za 1. stupeň) a Alois
Juřínek (za 2. stupeň). Vkus poroty byl stej-
ný jako vkus diváků. Ti volili miss a missáka
sympatie. Své hlasy dali Markétě Vychodi-
lové a Aloisi Juřínkovi. Vítězové si odnesli
sladké odměny a také poukaz do Fotoate-
liéru Sedlák  k nafocení svých prvních umě-
leckých fotografií. Vše zakončila diskotéka
uspořádaná organizátory a panem učite-
lem Roudným.
Aby to dospělákům nebylo líto, mohli se
zabavit na školním plese v pátek 24. úno-
ra. Volba miss zde neprobíhala, ale atmo-
sféra byla jako vždy příjemná a veselá. Svou
měrou k tomu jistě přispěla dobrá hudba,

bohatá tombola a skvělé občerstvení.
Protože sněhové podmínky jsou letos
výborné, zúčastnila se naše škola 21.
února přeboru Šternberka ve sjezdovém
lyžování v Hlubočkách. Soutěžící byli roz-
děleni do čtyř kategorií – dívky, chlapci 4.
až 6. třída a dívky, chlapci 7. až 9. třída.
Nejlepších časů z našich žáků dosáhli Mar-
tina Zapletalová (3. místo), Zuzana Tomáš-
ková (3. místo), Filip Tomaštík (3. místo) a
Radek Mazal (3. místo). Následující den se
mohli zájemci z aktivních lyžařů zúčastnit
odpoledního lyžování.
V recitační soutěži pořádané DDM ve
Šternberku 22. února jsme získali dvě prv-
ní a jedno druhé místo. Pěkným výkonem
zaujala Andrea Kovářová z 8. C a ve své
kategorii (žáci 8. až 9. tříd a gymnázia)
obsadila 2. místo. Výjimečný výkon podal
talentovaný Vojtěch Kříž ze 3. třídy a obsa-
dil 1. místo (kategorie žáků 2. až 3. tříd) a
týmž místem porota ocenila přednes Mar-
kéty Levé ze 7.B (kategorie žáků 6. až 7.
tříd a gymnázia).
Rada školy byla na svém zasedání sezná-
mena s výsledky hospodaření školy za rok
2005 a byl jí předložen návrh rozpočtu na
rok 2006.                                               (ZV)

„Čím budu?“ Děti ze speciální třídy Mateřské školy Komenského byly na exkurzi v šicí
dílně podnikatelů Sukových. Byla to příležitost a možnost poznat jedno z konkrétních
povolání, o kterých si děti v souvislosti s plněním úkolů Rámcového vzdělávacího progra-
mu pro předškolní vzdělávání povídaly.  – Text i foto učitelka MŠ Olga Drtilová.

Připomínáme informaci z minulého čísla: Zápis bude probíhat 3. až 14. dubna t. r.
v mateřských školách Komenského (pracoviště Komenského, Horní Loděnice) a Nádraž-
ní (pracoviště Nádražní, Oblouková, Hvězdné Údolí, U Dráhy).
Zápis dítěte bude proveden na formuláři, který rodiče obdrží v jakékoli mateřské škole.
Vyplněné formuláře pak odevzdají v mateřské škole, kde chtějí dítě umístit, v termínu
zápisu. Rozhodnutí o přijetí a umístění dítěte bude rodičům písemně oznámeno ředitelkou
mateřské školy do 30. června.

Z á p i s  d ě t í  d o  m a t e ř s k ý c h  š k o l

Pod dojmem nedávných zimních olympijských her
možná očekáváte, že na naší škole ilegálně a ve
chvílích volna pracuje například Kateřina Neuman-
nová či Šárka Záhrobská. Ale realita je trošku jiná.
Nebudeme hovořit o sportech, ale o cizích jazycích.
Minulý měsíc, 22. února, se uskutečnilo okresní
kolo olympiády v anglickém jazyce. Soutěž proběh-
la v Domě dětí a mládeže v Olomouci a byla rozdě-
lena do několika kategorií. Naši školu reprezentova-
ly dvě žákyně a jedna z nich, Michaela Grohmanová
ze 7.B, vyhrála kategorii 6. a 7. tříd a mezi školami
okresu Olomouc získala pomyslné zlato.
Soutěž byla zaměřena  na poslech anglického textu
a rozhovor s porotou na vylosované téma. Míša si
vylosovala Moje koníčky, kam určitě patří i cestová-
ní. Možná právě loňská návštěva švédské partner-
ské školy v Kungsbacce  přispěla svým dílem
k tomuto vítězství, protože zde žáci použili angličti-
nu v praxi.
Zisk 1. místa ocenili Michaelini spolužáci potleskem
a zejména pro žáky letošní třetí třídy s rozšířenou
výukou anglického jazyka bude naše žákyně vzorem.
Pro úplnost připomínáme, že přihlášky žáků letoš-
ních 2. tříd do jazykové třídy přijímáme do 11. dub-
na a přijímací zkoušky se uskuteční 19. dubna. Více
informací na www.zssvat.cz.
                                Mgr. TAMARA KAŇÁKOVÁ

     zástupkyně ředitele

Olymp ion i čka
ze  ZŠ  Sva top lukova

V únoru se uskutečnila okresní kola národní soutě-
že základních uměleckých škol hned v několika
uměleckých oborech.
V tanečním oboruV tanečním oboruV tanečním oboruV tanečním oboruV tanečním oboru (soutěž proběhla v Prostějově)
byly úspěšné žákyně  2. ročníku I. stupně za chore-
ografii „Kudy cestička“ a žákyně 6. a 7. ročníku I.
stupně za choreografie „Setkání v tanci“ a „Sníh“.
Zaslouženě získaly postup do krajského kola. Žáky-
ně 1. a 4. ročníku II. stupně obdržely ocenění za
taneční projev v choreografii „Mezi horami“.
Okresní kolo soutěže v Okresní kolo soutěže v Okresní kolo soutěže v Okresní kolo soutěže v Okresní kolo soutěže v sólovém a komorním zpěvu
proběhlo v ZUŠ Iši Krejčího Olomouc. První místo v
sólovém zpěvu vybojovali Martina Švecová a Voj-
těch Višnovský.  První místo s postupem do krajského
kola získala Anna Kohoutková. V komorním zpěvu
získalo 1. místo pěvecké duo ve složení Anna Ko-
houtková a Kateřina Studecká a  1. místo s postu-
pem do krajského kola pěvecké trio ve složení Anna
Richterová, Natálie Drobňáková a Eva Vonásková.
Okresní kola soutěží završila soutěž ve hře na de-Okresní kola soutěží završila soutěž ve hře na de-Okresní kola soutěží završila soutěž ve hře na de-Okresní kola soutěží završila soutěž ve hře na de-Okresní kola soutěží završila soutěž ve hře na de-
chovéchovéchovéchovéchové a bicí nástrojebicí nástrojebicí nástrojebicí nástrojebicí nástroje, jehož organizátorem byla
ZUŠ Šternberk. První místo ve hře na trubku získali
trumpetisté Michal Chmela a Josef Faltýnek. Di-
plom s 1. místem a  postupem do krajského kola
obdrželi: Daniel Čtvrtlík, Lukáš Brázdil a Radka Bo-
růvková ve hře na lesní roh, Iva Lebdušková ve hře
na klarinet, Ondřej Packan ve hře na fagot a Jan
Bednařík a Petra Krylová ve hře na bicí nástroje. Za
klavírní korepetici převzali ocenění i pedagogové
školy Jana Stejskalová a Václav Horák.              (MB)

Únor byl bohatý na soutěže
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DĚTI A MLÁDEŽ
-  -  -  Z p r o g r a m u  D D M  -  -  -

Sobota 18. 3.  • 9.00 hodin
(12.00) DDM Šternberk
VÝTVARNÁ DÍLNA
V DOMEČKU – velikonoční
téma

Neděle 19. 3. • 8.30 hodin (13.00) ZOO
Olomouc - Svatý Kopeček
VÍTÁNÍ JARA SE ZVÍŘÁTKY – výlet do
zoo, odjezd autobusem od kina v 8.30 h

Čtvrtek 23. 3. • 14.00 hodin (17.00) PC
učebna DDM
TURNAJ V HOKEJI – turnaj v hokeji na
Play Station 2 – NHL

Sobota 25. 3. • 14.00 hodin (16.00) Kino
OKO
ŠTERNBERSKÝ SLAVÍČEK – tradiční pě-
vecká soutěž

POČÍTAČOVÉ KURZY
Pátek 17. 3. • 17.00  až 19.00 hodin • DDM
Šternberk
Pátek 24. 3. • 17.00  až 19.00 hodin • DDM
Šternberk
Pátek 31. 3. • 17.00 až 19.00 hodin • DDM
Šternberk

Gymnastika pro nejmenší – pro děti ve
věku 3 až 6 let, úterý 15.30 až 16.30 v DDM.
Zaměřeno na všestranný rozvoj pohybo-
vých schopností. Vedoucí kroužku: Petra
Karešová.

Dance Aerobic – pro dívky ve věku 10 až
18 let, středa 17.00 až 18.00 v DDM. Nabízí
propojení tance a aerobiku. Naučená se-
stava bude prezentovaná na akcích DDM.
Vedoucí kroužku: Petra Karešová.

Dýdžejing – pro kluky a holky ve věku 14
až  18 let, úterý 16.00 až 17.30 v DDM. Chceš
se stát slavným Djem? Nyní máš jedinečnou
šanci! Vedoucí kroužku: Jan Gottwald.

Žonglování – pro kluky a holky ve věku 12
až 18 let, čtvrtek 15.00 až 16.30 v DDM.
Netradiční a nové žonglovací techniky –
diabolo, flower sticks, poi poi... Chcete-li se
naučit něčemu zcela novému, neváhejte a
přij[te se naučit co ostatní neumí. Vedoucí
kroužku: Jan Gottwald, Petra Karešová.

Freestyle frisbee – pro kluky a holky ve věku
12 až 18 let, středa 18.00 až 19.30 v DDM.
Klasické i netradiční hry s létajícím talířem.
Vedoucí kroužku: Jan Gottwald.

Vyrovnávací cvičení aneb záda už mě
nebolí - vhodné pro děti s poruchami dr-
žení těla (skoliózy, hyper-lordózy, hyper-
kyfózy), středa 16.00 až 17.00 v DDM. Ná-
plní budou cvičení zaměřená na zmírnění
vlivu konkrétních zdravotních komplikací.
Dále pak cvičení relaxační, stranou nezů-

D D M  n a b í z í  n o v é  a k t i v i t y

PROGRAM POČÍTAČOVÉ GRAMOT-
NOSTI • Vzdělávací program pro širokou
veřejnost. Během  kurzů se účastníci se-
známí se základy počítače, správou sou-
borů WORD, EXCEL, ovládání textového
editoru, zásadami psaní, vyhledáváním in-
formací na Internetu a používáním elektro-
nické pošty. Termín kurzu se vždy upřesní
po dohodě účastníků s organizátory. Cena
jednoho kurzu v délce dvou hodin je 100
korun. Bližší informace: Mgr. Miroslav Sa-
dil, tel. 585 012 957, ddm.sadil@volny.cz.

VÝSTAVY
28. až  31. 3. • v pracovní dny • DDM Štern-
berk
VÝTVARNÁ SOUTĚŽ VČELA A JARO •
Výstava prací dětí i mládeže účastnících se
výtvarné soutěže. Uzávěrka soutěže je 24.
března.

INFORMAČNÍ CENTRUM MLÁDEŽE
Informační centrum mládeže Šternberk
nabízí středním školám besedy o progra-
mu Mládež, způsobech jak vyrazit do světa
bez peněz, o dobrovolnictví... Bližší infor-
mace:  Mgr.Miroslav Sadil, tel. 585 012 957,
ddm.sadil@volny.cz.

stanou prvky vycházející z jógy.  Vedoucí
kroužku: Petra Karešová.

Krásné písmo a jiné výtvarné techniky -
pro děti ve věku 8 až 18 let, úterý 14.30 až
15.30 v DDM. Přij[te se naučit psát ozdob-
ným písmem. Zvládnete techniky jako jsou
perokresba či akvarel. Vedoucí kroužku:
Vladimír Krejčí.

Keramika - pro děti ve věku 6 až  18 let,
pondělí  - čtvrtek v DDM. Vedoucí kroužku:
Petra Karešová, Vladimír Krejčí.

Horská kola - pro kluky a holky ve věku 10
až 18 let, kteří se rádi svezou na horském
kole. Výlety do blízkého i vzdáleného okolí
jedenkrát za 14 dní. Vedoucí kroužku: Jan
Gottwald.

Kroužek kreativní tvorby I. - pro děti ve
věku 5 až 10 let, pondělí 13.30 až 15.00
v DDM. Vedoucí kroužku: Petra Karešová.

Kroužek kreativní tvorby II - pro děti ve
věku 9 až 18 let, pondělí 15.30 až 17.00
v DDM Vedoucí kroužku: Petra Karešová.

Kroužek kreativní tvorby III. - pro děti ve
věku 5 až 12 let, středa 15.00 až  16.30
v DDM. Přij[te se naučit netradiční výtvar-
né techniky a odnést si domů krásné vý-
robky. Vedoucí kroužku: Petra Karešová.

Pokud vás některý z kroužků zaujal, přij�te
se do DDM podívat. Velmi rádi vás zde při-
vítáme.

Kurz má 5 lekcí po 2 hodinách. Cena je 800 korun.
Výstupem je certifikát o absolvování kurzu. Obsah
jednotlivých lekcí:
1. lekce - 17. 3.: Základní ovládání počítače, spuš-
tění programů microsoft word a excel, stručné před-
stavení programů microsoft word a microsoft ex-
cel, microsoft word a ovládání  wordu, popis prostředí
wordu, editace textu (odstavce, bloky, sloupce, typ,
velikost, barva písma, zarovnání textu, uložení sou-
boru, otevření souboru…
2. lekce  -   -   -   -   - 24. 3.: Microsoft word – detailní formát
písma, odstavce, detailní nastavení – styly, tisk a
předtisková úprava, náhled, kopírování dat do
schránky, vložení dat ze schránky, tabulky…
3. lekce - 31. 3.: Microsoft excel – ovládání excelu,
popis prostředí excelu, základní  operace s buňkami,
základní operace s excelem (vytvoření tabulky, jed-
noduché vzorce, sčítání, odčítání, přesouvání bu-
něk, kopírování, vyjmutí tabulky do schránky, vlože-
ní ze schránky atd.)
4. lekce - 7. 4.: Microsoft excel – úprava buněk a
tabulky, formát buňky, tisk, náhled atd.
5. lekce -     14. 4.: Internet – základní obsluha a
práce s internetem, vyhledávání informací, založe-
ní e-mailové adresy, posílání e-mailových zpráv, při-
ložení přílohy… Bližší informace: Petra Karešová
tel.: 585 012 957, ddm.karesova@volny.cz.

Kurz  poč í tačů  v  DDM

Dům dětí a mládeže Šternberk ve spolupráci se
šternberskými školami a Městem Šternberk pořádá
v sobotu dne 25. března v sále městského kina ve
Šternberku  tradiční pěveckou soutěž Šternberský
slavíček. Začátek bude ve 14.00 hodin, prezentace
již od 13 hodin. Soutěž bude provázena kulturním
programem a bude probíhat ve třech kategoriích,
které bude hodnotit pětičlenná porota. Srdečně
zveme všechny rodiče a širokou veřejnost k tradiční
přehlídce mladých zpěváků ze Šternberka.

Š t e r n b e r s k ý  s l a v í č e k

Ve středu 22. února proběhla v Domě dětí a mláde-
že ve Šternberku recitační soutěž za účasti 63 dětí
ze šternberských škol a ZŠ v Jívové. Soutěžilo se ve
čtyřech kategoriích, které hodnotily dvě tříčlenné
poroty, složené z pedagogů šternberských škol a
pracovníků DDM Šternberk. První tři děti v každé
kategorii byly ohodnoceny věcnými cenami a diplo-
mem. Umístění v jednotlivých kategoriích:
I.: 1.  Vojtěch Kříž, 2. Monika Malinová, 3. Jan
Zatloukal, II.: 1. Kateřina Zapletalová, 2. Tereza
Nesvadbová, 3. Tereza Mašková a Dominik Pospíšil,
III.: 1. Markéta Levá, 2. Zuzana Skaličková, 3. Anna
Vyhnánková, IV.: 1. Lucie Mušková, 2. Andrea Ko-
vářová, 3. Kristýna Lukášková (všechny tři na sním-
ku). Za zmínku stojí i báseň Patrika Lattenberga ze
4. třídy ZŠ Dr. Hrubého, kterou sám složil. Soutěž
byla zahájena malým kulturním programem, ve kte-
rém vystoupily děti ze zájmových kroužků DDM.

R e c i t a č n í  s o u t ě ž
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Velká cena vytrvalců Olomouckého kraje
roku 2006 pokračovala v sobotu 25. února
tradičně velmi silně obsazenou Rohálovskou
desítkou, která měla v Prusinovicích již 13.
ročník. Na kopcovité trati běželo za silného
ledového větru po silnici 220 závodníků.
V hlavní mužské kategorii A (do 39 let) zví-
tězil exotický běžec v dresu LCC Wien Elis-
ha Sawe (*1982) v čase 31:09. Z našich
byl 12. Ondřej Horák (*1975) závodící za
AK ASICS Kroměříž 33:55, 16. Martin Ko-
touč (*1985) v dresu SSK Vítkovice 35:00
a 68. Martin Žlutíř (*1968) 48:28.
V kategorii B (do 49 let) byl vítězem Pavel
Horák  (*1961) z AHA Vyškov 35:30, 8.
Václav Filip (*1960) z AK ASICS Kroměříž
37:14 a 28. Milan Gatial (*1965) JTM GA
Šternberk 46:13.
Kategorie C (do 59 let) měla vítěze ve Fran-
tišku Kolínkovi (*1956) z AK Perná 36:56 a
obešla se bez šternberské účasti.
Vítězem kategorie D (do 64 let) byl Jiří Kaňa
(*1944) AŠK Grafobal Skalica 41:10, 10.
Jiří Schrötter (*1945) SK Vyhlídka Štern-
berk 52:05.
Kategorie E (65 let a více) nalezla vítěze
v Ervínu Podžorném (*1941) z Českého
Těšína 45:24. V této kategorii doběhl na 11.
místě nejstarší účastník hlavního závodu
František Tomášek (*1925) z TJ Otrokovi-
ce v čase 1:07:36.
V juniorkách do 19 let zvítězila Miroslava
Petronjuková (*1987) z AC Kovošrot Pra-
ha za 41:04. Čtvrtá dorazila do cíle nejmlad-
ší závodnice Veronika Žlutířová (*1991) ze
Šternberka v čase 54:05.
Ženy  A (do 34 let): 1. Dana Janečková
(*1973) JM Demolex Bardejov 37:22, 4.
Marie Dostálová (*1976) AK Olomouc

P o k r a č o v a l a  V e l k á  c e n a  v y t r v a l c ů
42:31.
Ženy B (do 44 let): 1. Jana Klimešová
(*1970) USK Praha 37:33.
Ženy C (45 let a více): 1. Karla Mališová
(*1960) USK Praha 42:54.
Součástí akce byly i kratší závody žáků a
dorostenců. Na startu bylo 117 závodníků
ve věku 3 až 18 let, z nichž byli tři ze Štern-
berka.
V kategorii chlapců ročníků  1995 a 1996,
kteří běželi 680 metrů, zvítězil Štěpán Mud-
lák (*1996) z KVS Pozlovice 2:37. Čtvrtý

byl stejně starý Václav Reich ze Šternber-
ka za 3:09.
Mezi chlapci ročníků 1993 a 1994 vyhrál na
téže trati Jakub Šesták z Fortexu Morav-
ský Beroun za 2:24. Třetí Matěj Žlutíř (oba
*1994) z AK Šternberk dorazil za 2:37.
I starší žákyně (ročníky 1991 a 1992) běže-
ly 680 metrů. Za vítězkou Hanou Hálovou
(*1991) 2:16 doběhla 3. Veronika Žlutířová
z AK Šternberk v čase 2:24. To se však tepr-
ve rozehřívala na hlavní závod…
                                                   (SCH, jih)

Na snímku Svatavy Schrötterové přebírá šternberská Veronika Žlutířová (vlevo) cenu od
místopředsedy vlády a ministra práce a sociálních věcí ing. Zdeňka Škromacha.

V úterním dopoledni 22. února proběhla
lyžařská soutěž žáků základních škol Štern-
berska ve sjezdovém lyžování, kterou po-
řádal Dům dětí a mládeže Šternberk ve Ski
areálu v Hlubočkách. Soutěž probíhala
dvoukolově ve čtyřech kategoriích: 4. až
6. třída a 7. až 9. třída chlapců a dívek.
Celkem se zúčastnilo 58 dětí ze čtyř zá-
kladních škol. Z výsledků jednotlivých ka-
tegorií:
Mladší dívky: 1. Karolína Čechová ZŠ
nám.Svobody, 2. Aneta Kadlecová ZŠ Dr.
Hrubého, 3. Martina Zapletalová ZŠ nám.
Svobody. Mladší hoši: 1. Jiří Dvorský ZŠ
Moravský Beroun, 2. Matyáš Smolka ZŠ
nám. Svobody, 3. Filip Tomaštík ZŠ nám.
Svobody. Starší dívky: 1. Petra Janošíková
ZŠ nám. Svobody, 2. Veronika Bečicová
ZŠ Moravský Beroun, 3. Zuzana Tomáško-
vá ZŠ Dr. Hrubého. Starší chlapci: 1. Mar-
tin Holata ZŠ Moravský Beroun, 2. Jakub
Fencl ZŠ nám. Svobody, 3. Radek Matal
ZŠ Svatoplukova.
Jako zajímavost uvádím, že vítězná Petra
Janošíková v součtu časů dosáhla nejlep-

P ř e b o r  Š t e r n b e r s k a  v e  s j e z d o v é m  l y ž o v á n í

šího výsledku ze všech zúčastněných zá-
vodníků.                                               (MS)

Na snímku je nejrychlejší lyžařka Petra
Janošíková.
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Poslední víkend v únoru se naši gymnasté
zúčastnili dvou závodů. V sobotu 25. února
to byl Memoriál MUDr. V. Dražila v tělocvičně
Moravské Slávie v Brně. Svoji výbornou for-
mu předvedli Vladimír Doležel, který zvítě-
zil v kategorii mužů, a Jan Šnýdr, jenž
v závodě dorostenců obsadil také 1. místo.
Po dlouhé době se nám podařilo získat
medaili i mezi staršími žáky, a to díky Ond-
řeji Krylovi, který skončil na 2. místě. Ve
stejné kategorii byl Daniel Grygar pátý a
Daniel Bureš šestý. V závodě mladších žáků
obsadil Štěpán Brázdil 5. místo. Na svůj
první závod vyrazili i naši nejmladší borci.
Výkon byl bohužel  poznamenán trémou a
obavami z neznámého prostředí. Jejich

Š t e r n b e r š t í  g y m n a s t é  ú s p ě š n ě  z a h á j i l i  s e z o n u  2 0 0 6

Muži HC TJ Šternberk si ve východní sku-
pině II. hokejové ligy vedli dobře – základ-
ní část, kdy hraje každý s každým, vyhráli,
po nadstavbě byli druzí. Ve čtvrtfinále play-
off porazili Šumperk 3:2 na zápasy a

V závěru zimní sezony již naposledy při-
nášíme přehled termínů veřejného brus-
lení na Zimním stadionu Šternberk.
Dnes, tedy ve středu 15. března, to
bude od 17.00 do 18.15 hodin,
v sobotu 18. března od 15.30 do 16.45,
v neděli 19. března od 16.00 do 17.15,
příští středu 22. března od 17.00 do
18.15 a konečně v neděli 26. března
od 15.45 do 17.00.

Veřejné bruslení

Chlapci z kroužku plastikových modelářů
DDM Šternberk se zúčastnili tradiční sou-
těže v Příboru. V kategorii starší žáci obsa-
dil Petr Milar 4. místo s modelem bojové
techniky KV-1 Trumpeter. V kategorii junior
obsadil Michal Dudka (který je současně
vedoucím kroužku plastikových modelářů)
5. místo s modelem bojová technika SU-
122 Tamiya. Ondřej Novák  nestartoval z
„pořadatelských důvodů“, kategorie byla
zrušena pro malý počet modelů. Všem
úspěšným modelářům srdečně blahopře-
jeme.

Soutěž plastikových modelářů

Na snímku Zbyňka Kryla z Memoriálu MUDr. V. Dražila jsou na stupních vítězů starší žáci:
1. Jan Wrona  (GK Vítkovice), 2. Ondřej Kryl (Sokol Šternberk) a 3. Daniel Romanovský
(Sokol Zlín).

umístění: 23. Filip Prokop, 25. Jakub Kope-
ček a 26. Jan Zatloukal.
V neděli 26. února se konal Memoriál F.
Chmelaře v Přerově. Mezi dorostenci opět
zazářil Jan Šnýdr a za své obtížné sestavy
získal 1. místo. V kategorii starších žáků
Ondřej Kryl, motivovaný úspěchem svého
staršího kolegy, zabojoval a obsadil 3. mís-

v semifinále byli vyřazeni 3:0 Blanskem.
Právě z prvního domácího zápasu hraného
v sobotu 18. února u nás s Blanskem (2:4)
je snímek Davida Sedláka. Znázorňuje „zá-
var“ před šternberskou brankou.

to. Výborný závod také předvedl Daniel
Grygar a skončil čtvrtý. Mezi mladšími žáky
byl z našich nejlepší opět Štěpán Brázdil
na 5. místě. Naši nejmladší se už trochu
rozkoukali a své výkony podstatně zlepši-
li. Jejich umístění: 17. Filip Prokop, 19. Jan
Zatloukal a  24. Jakub Kopeček.

(ZK)

Dům dětí a mládeže Šternberk pořádal
dlouhodobou soutěž ve florbale žáků 6. a
7. tříd základních škol. V současné době
se jedná o nejdynamičtěji se rozvíjející sport
s velkým zájmem dětí a mládeže. Celkové
pořadí v turnaji: 1. ZŠ nám. Svobody 7.B,
2. ZŠ Svatoplukova 7.B, 3. ZŠ Dr. Hrubého
6.B, 4. ZŠ Dr. Hrubého 7.A, 5. Gymnázium,
6. ZŠ Svatoplukova 6.A. Nelepšími střelci
se stali: 1. Václav Jedlička, 2. Jiří Dušek a
3. Jiří Aberle. Všem zúčastněným děkuje-
me za předvedené výkony a nejlepším ko-
lektivům i jednotlivcům blahopřejeme.

Florbalový turnaj 6. a 7. tříd
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Inzerujte ve Šternberských listech!
Plošná inzerce:
základní cena rozměr v cm cena
celá strana 18x25 5000,-
1/2 18x12,5 2800,-
1/3 12x12,5 1700,-
1/6 6x12,5  850,-
1/12 6x6  450,-
1/24 6x3  200,-
Příplatky:Příplatky:Příplatky:Příplatky:Příplatky: první strana 50 procent

poslední strana 25 procent
logo, foto poprvé 60,-

Slevy za opakování:
podruhé 10 procent
potřetí 15 procent
čtyřikrát až osmkrát 30 procent
devětkrát a vícekrát 40 procent
Řádková inzerce: Řádková inzerce: Řádková inzerce: Řádková inzerce: Řádková inzerce: Soukromá v rozsahu
do tří řádků 50 korun,
nad tento rámec 1 Kč/úhoz

DUBOVÉ PODLAHY, schody a střešní
okna – nabízíme. Tel.: 777 788 164.

K l u b  m a m i n e k

n a  m a t e ř s k é

d o v o l e n é

Letošní  únor  byl ve šternberské porodnici
velmi bohatý na dvojčátka. „Celkem jsme
v tomto měsíci porodili troje,“ zdůraznil
primář porodnicko-gynekologického oddě-
lení Nemocnice Šternberk MUDr. Jiří No-
vák. Takže z 71 porodů přišlo na svět 74
dětí, z toho 11 ze Šternberka a integrova-
ných obcí.
Nejčastější udělovaná jména jsou Vojtěch,
Tomáš, Barbara a Eliška.  „Stále máme plné
poradny těhotných; vypadá to, že tento rok
bude velmi příznivý pro nové přírůstky,“
poznamenal primář.                             (jih)

V únoru  t ř ik rá t  dvo jčata

Na středu 22. února budeme vzpomínat.
Přišla mezi nás prim.  MUDr. Jitka Vavrouš-
ková. Besedovala s námi o mozkových pří-
hodách. Její krátká přednáška s názornými
obrázky rozproudila diskusi. Paní primář-
ka ochotně odpovídala na spoustu našich
dotazů. Patří jí naše srdečné poděkování.
           Členky městského klubu důchodců

Z činnosti  klubu důchodců

Klub je určen pro maminky

i tatínky s dětmi do 6 let,

kteří si  chtějí  společně

popovídat, pohrát, zazpívat,

zacvičit, malovat a vyrábět.

Pravidelná setkání vždy ve

čtvrtek od 16.00  do 18.00

hodin v prostorách Charity

na Opavské 13.  Bližší infor-

mace: Zuzana Knopfová na

tel.: 608 351 851 nebo Lu-

cie Vychodilová tel.: 585

011 014.

16. března: Výlet na ba-

zén do Bohuňovic

Sraz u bazénu v 16.00 ho-

din.

23. března: M a l o v á n í

skleněných vitráží

Přij[te si namalovat obrá-

zek na sklo. Cena 10 korun

za kus.

30. března: Asertivita –

umění komunikace

s druhými

Přednáška a seznámení

s prací Poradny pro ženy

a dívky v Olomouci.
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25. února

Josef Kasal z Prahy

a Ludmila Palíková ze Šternberka

-  -  -  Z e  š t e r n b e r s k ý c h  s v a t e b  -  -  -

28. února

Ladislav Martinka ze Šternberka

a Lucie Jedelská ze Šternberka

Jsou lidé, kteří nikdy
neodejdou, zůstávají s
námi, i když osud roz-
hodne jinak. Doposud
nikdo z nás nemůže
uvěřit tomu, že v neděli
26. února odešla na-
vždy naše bývalá  ředi-

telka Mgr. Ludmila Izáková.
Její sedmadvacetileté pedagogické půso-
bení na naší škole, nejdříve jako učitelky,
od roku 1993 ve funkci ředitelky, se ne-
smazatelně vrylo do podoby školy.
Školnímu životu dokázala dát směr a řád,
vždy jsme cítili její podporu a pochopení.
Funkci ředitelky povýšila na profesionální
úroveň, byla pro nás a navždy zůstane
„paní ředitelkou.“ Její práce ji často po-
stavila před těžká rozhodnutí, dokázala se

s nimi však vždy se ctí poprat. Pro všech-
ny byla obětavým, přímým, rozhodným a
dobrým člověkem, uznávanou autoritou a
vynikajícím pedagogem.
Člověk nemůže žít věčně. Může si však
svým životem zachovat věčné jméno.
Nezapomeneme.

kolegové a zaměstnanci
ze ZŠ náměstí Svobody Šternberk

Paní ředitelka Mgr. Ludmila Izáková pat-
řila ke zkušeným ředitelům, vedla léta nej-
větší základní školu ve městě. Její práce
jsme si nesmírně vážili, byla vždy velmi
pracovitá, svědomitá, pečlivá, přitom též
vstřícná a tolerantní.
Naposledy děkujeme.

Za vedení Města Šternberka
Mgr. Petr Skyva, starosta

P o s l e d n í  s l o v a  n a  r o z l o u č e n o u

(Připraveno ve spolupráci s Pohřebním ústavem Misericordia.)

Úmrtí šternberských občanů

Jindřiška Pšejová

Dana Švábenská

Marie Doležalová

Josef Punčochář

Marie Skopalová

Mgr. Ludmila Izáková

*1930

*1972

*1921

*1932

*1940

*1947

�

�

�

�

�

�

16. 2. 2006

18. 2. 2006

19. 2. 2006

23. 2. 2006

23. 2. 2006

26. 2. 2006

V únoru jubilovalo hned pět šternberských

dárců krve. Podle informace z oblastního

spolku Českého červeného kříže v Olomouci

za dovršení 10 bezplatných odběrů krve

získal bronzovou medaili prof. Janského Jiří

Kovalčík (*1978) z Uničovské ulice. Dvaceti

odběry pak splnil podmínky pro udělení

stříbrné medaile  Michal Kouřil (*1976) ze

Zátiší.

K trojici, která 40 odběry dospěla k medaili

již zlaté, patří Kazimír Hrdlička (*1952)

z ulice U Střelnice, Petr Spěvák (*1965)

z Jiráskovy ulice a Josef Michálek (*1951)

z Krakořic. Všem blahopřejeme.         (jih)

Pět únorových jubilujících dárců
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KLUB DĚTSKÝCH KNIHOVEN SKIP
Městská knihovna Šternberk

se připojuje
k oslavám Mezinárodního dne dětské knihy

společnou akcí k podpoře dětského
čtenářství

a propagaci soustavné četby dětí,
která ukončí Březen-měsíc internetu,

pořádaný sdružením BMI

Šternberské listy - 15. ročník. Vydavatel Město Šternberk, IČ 00299529. Vychází 21krát ročně. Registrováno u Ministerstva kultury ČR E 11215. Redakce:
Čs. armády 30, 785 01 Šternberk, telefon 585 015 433, fax 585 012 320, e-mail: listy@sternberk.cz. Odpovědný redaktor PhDr. Jindřich Hovadík. Hodiny
pro veřejnost: pondělí 15.00 až 17.00, středa 10.00 až 12.00. Tisk: Tiskárna Ing. Milan Vala, Zátiší 12, Šternberk. Cena 5,50 Kč (pro předplatitele 5 Kč).
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Galerie ŠternberkGalerie ŠternberkGalerie ŠternberkGalerie ŠternberkGalerie Šternberk
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Program kina OkoProgram kina OkoProgram kina OkoProgram kina OkoProgram kina Oko

* Pátek 17. března  -  19.30 hod.  -  Velký sál MK
PAPUČOVÝ BÁL S EVOU A VAŠKEM

* Sobota 18. března  -  19.30 hod.  -  Velký sál MK
JARNÍ PLES MODRÉ PĚTKY

* Neděle 19. března  -  14.00 hod.  -  Velký sál MK
DĚTSKÝ KARNEVAL MODRÉ PĚTKY

* Středa 22. března  -  19.30 hod.  -  Koncertní sál MK
DECHOVÉ KVINTETO ACADEMIA (5. abonentní koncert KPH)

* Úterý 28. března  -  16.00 hod.  -  Velký sál MK
(nikoli tedy ve 14.00, jak tu bylo minule nikoli vinou redakce prezentováno)
SLAVNOSTNÍ SHROMÁŽDĚNÍ KE DNI UČITELŮ

* Středa 29. března  -  15.00 hod.  -  Velký sál MK
VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

* Pátek 31. března  -  20.00 hod.  -  Malý sál MK
VEČER PŘI DECHOVCE (hraje Šternberanka)

* Úterý 21. a 28. března  -  16.00 hod.  -  Koncertní sál MK
KURZ JÓGY I.

* Čtvrtek 16., 23. a 30.března  -  16.00 a 18.00 hod.  -  Koncertní sál MK
KURZ JÓGY II.

Změna programu vyhrazena.

Do 17. března: PETR ZLAMAL – VNĚJŠÍ A VNITŘNÍ SVĚTY (Obrazy z let 2002 až
2005)
V pátek 17. března v 17.00: Autorské čtení Stanislava Černého z jeho samizdatové
sbírky „Vně mě“ a z připravované sbírky „Tatáž“. Stanislav Černý je šternberský autor,
absolvent zdejšího gymnázia, student UP v Olomouci oboru česká filologie. S poezií si
začal při studiu gymnázia. Autorské čtení bude věnováno jeho sbírkám vzniklým
v posledních dvou letech.
Od 22. března do 16. dubna:  INGE KOSKOVÁ a ROMANA ROTTEROVÁ
Kurátory výstavy jsou Věra Jirousová a Michal Kalhous.  Vernisáž výstavy bude v úterý
21. března v 17.30.
Otevírací doba GŠ: Úterý až sobota 10 až 12 a 13 až 17 hodin,   neděle 13 až 17 hodin.

Správní rada Nadace pro současné umění Praha potvrdila výsledky 14. kola výroč-
ních grantů na podporu výtvarných projektů. Z 21 žádostí o grant v kategorii obec-
ných výtvarných projektů z celé republiky udělila Galerii Šternberk, součásti Měst-
ských kulturních zařízení, p.o.,  40 bodů, což stačilo na 3. místo. Grant představuje 50
000 korun. Vítězný projekt přitom dosáhl 45 bodů. Šternberský projekt byl ohodno-
cen takto: Celoroční výstavní program sestavený z velmi zajímavých výstav kombinují-
cích vrcholné české umění s hodnotnou místní produkcí.                                       (jih)

Úspěch GŠ v grantovém řízeníÚspěch GŠ v grantovém řízeníÚspěch GŠ v grantovém řízeníÚspěch GŠ v grantovém řízeníÚspěch GŠ v grantovém řízení

* Čt 16., Pá 17. 3.  v 19.30: DOMINO, USA, Francie
Akční thriller. Režie Tony Scott.

* Út 21., St 22. v 17.30: ZATHURA: VESMÍRNÉ DOBRODRUŽSTVÍ, USA
Nebezpečná společenská hra ovládne život dvou dětí. Režie J. Favreau.

* So 25. v 19.30, Ne 26. v 17.30: JEŠTĚ ŽIJU S VĚŠÁKEM, PLÁCAČKOU A ČEPICÍ, ČR
Smutná komedie z železničářského prostředí. Režie P. Göbl a R. Švejda.

* Ne 26. v 15.30: STRAŠPYTLÍK, USA
Animovaná pohádka z produkce Studia Walta Disneye. Režie Marik Dindal.

* Út  28. v 19.30, St 29. v 17.30: LEGENDA O ZORROVI, USA
Akční romance. Režie M. Campbell.

* Pá 31. 3. v 19.30, So 1. 4 v 17.30.: PANIC JE NANIC, ČR
Teenagerská komedie  s D. Vobořilem, M. Hruškou, Š. Vaňkovou, K. Fialovou,
L. Trojanem, M. Dvorskou. Režie Ivo Macharáček.

Čtvrtek  23. 3. v 18 hod.  v Paláci Bohemia
v Olomouci
společný koncert základních uměleckých
škol okresu Olomouc. Za ZUŠ Šternberk se
zúčastní žákyně pěveckého oddělení.
Středa  29. 3. v ZUŠ Šternberk
krajské kolo národní soutěže základních
uměleckých škol ve hře na lidové nástroje a
v komorní a souborové hře lidových nástro-
jů. Soutěž je veřejná a bude probíhat po
celý den.

Z programu ZUŠZ programu ZUŠZ programu ZUŠZ programu ZUŠZ programu ZUŠ

PŘIDÁTE SE I VY?
volejte: 585 013 780  nebo mailujte:

knihovna@knihovna-stbk.cz

N O C  S A N D E R S E N E M
proběhne

31. března 2006
ve veřejných i školních knihovnách,

domech dětí, školních třídách, ústavech
sociální péče, družinách, dětských

odděleních nemocnic...


